



# 综合施策出实招 奏响交通安全曲



普法宣传

暑假期间,旅游探亲、货运物流等交通流量激增,道路交通安全风险也随之攀升,自治区公安厅交警总队高速公路二支队通辽大队结合暑期交通特点,聚焦重点区域、重点行业和重点人群,全方位开展道路交通安全宣传工作,着力营造“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全”的浓厚氛围。

## 用好阵地资源 织密立体宣传网

该大队依托服务区阵地,积极创新宣传形式,让安全知识“看得见、听得进、记得牢”。宣传活动期间,调配多功能宣传车进驻服务区,利用车载大屏幕循环播放近年来暑期发生的典型交通事故案例。与此同时,民警结合案例系统剖析讲解相关法律条文,直观展现了交通违法行为导致的严重后果。此外,民警向过往车辆驾驶人、乘客发放了《暑期交通安全提示》《高速公路行车须知》等宣传资料,重点讲解了高温天气下车辆爆胎应急处理、长途驾驶劳逸结合等方面的实用知识。

该大队还精心制作了一系列内容通俗易懂的安全提示语,在辖区高速公路显示屏、高速公路出入口诱导屏等各类电子屏幕滚动播放,确保群众在出行途中随时能看到、能记住。

## 聚焦“高危车辆” 拧紧交通安全阀

该大队组织民警走进中国石油运输有限公司通辽分公司配送中心,针对危化品运输管理人员及驾驶人开展专题安全教育培训。培训会上,民警结合典型事故案例,重点讲解了《危险货物道路运输安全管理规定》中关于运输车

辆维护、驾驶人资质审核、应急处置流程等方面的规定,旨在从源头预防和减少运输安全风险。

该大队聚焦客运企业,通过“上门宣讲+隐患排查”的方式,确保每一辆客运车都“安全上路”,每一位乘客都“平安抵达”。在通辽市长途客运站,民警向客运企业负责人强调了“三不进站、六不出站”制度的重要性,要求驾驶人坚决杜绝超载、超速等违法行为,并结合暑期客运特点,向驾驶人作出安全提示:午后易犯困,需合理安排休息时间,连续驾驶不得超过4个小时;遇暴雨、强对流天气时,要减速慢行,必要时就近停靠避险;要提醒乘客系好安全带,尤其注意照顾好老人和儿童。

## 关注“新兴”行业 护航平安出行路

活动期间,该大队民警走进码信网约车通辽分公司,与网约车公司的管理人员进行座谈交流,详细了解公司暑期车辆调度、驾驶人日常培训、安全管理制度落实情况,要求公司严格履行主体责任,从管理层面把好安全源头关。随后,民警发放了宣传单,叮嘱驾驶人要严格遵守交通法规,定期检查并维修保养车辆,及时消除潜在的安全隐患,严禁“带病车”上路行驶,切实保障自身和乘客安全。

高速公路二支队通辽大队通过“点、线、面”相结合的方式,持续深化宣传举措,及时调整宣传重点,不断提升群众的交通安全意识和文明出行素养,全力护航暑期道路安全。

(高速公路二支队通辽大队供稿)

## 织密客运防护网 护航暑期平安路

陕坝讯 为全力做好夏季道路交通安全管理工作,有效预防和减少道路交通事故的发生,8月25日上午,自治区公安厅交警总队高速公路三支队陕坝大队宣传民警为巴运公司送上了一份“交通安全套餐”。

活动期间,宣传民警详细讲解了“一盔一带”、酒驾醉驾、疲劳驾驶、夏季安全行车注意事项等方面的交通安全知识,要求驾驶人将交通安全理念根植心中、践于行动,严格遵守交通安全法律法规。同时,民警通过以案说法的形式,为驾驶

人讲解了各类违法行为可能导致的严重后果,为大家敲响了安全警钟,教育引导广大驾驶人要养成文明出行的良好习惯,自觉摒弃各类交通陋习。此外,民警要求客运企业负责人严格落实交通安全主体责任,加强对从业车辆和人员的安全监管,确保行车安全。

通过开展此次宣传活动,进一步提升了运输企业驾驶人员的交通安全意识和文明守法理念,从源头上拧紧道路交通“安全阀”。

(李婧如)

## 超员行驶危害大 安全不容“挤一挤”

自觉遵守交通法规是每个公民的责任和义务,然而,一些驾驶人总是心存侥幸,以身试法,最终受到了法律的严惩。近期,自治区公安厅交警总队高速公路三支队达拉特大队查处了多起交通违法行为,现选取两起超员典型案例予以曝光,希望广大交通参与者以此为鉴,敲响警钟。

### 案例一:

8月9日,该大队民警在辖区万利收费站广场对一辆白色豫A牌照小型普通客车进行检查时,发现该车车厢内挤满了乘客,存在超员的违法行为,该车核载5人,实载7人,超员2人。民警经了解得知,车辆驾驶人计划趁着孩子们放暑假,带他们去鄂尔多斯旅游。想着孩子们挤一挤就能坐下,却忽视了其中的安全隐患。随后,民警结合超员违法典型案例,对车上的司乘人员进行了普法宣传教育,并依法对驾驶人的超员违法行为予以处罚,要求对超员乘客及时转运。

驾驶人表示,自己只图省事,却把安全抛到脑后,通过民警的批评教育才意识到超员违法行为的危害性,今后一定要守法驾驶、文明行车。

### 案例二:

8月11日,该大队执勤民警在辖区万利收费站广场对一辆白色小型普通客车例行检查时,发现该车存在超员的违法行为。经核查,该车核载5人,实载6人,超员1人。民警对驾驶人的违法行为进行了严厉批评教育,同时依法对驾驶人超员的违法行为进行处罚,并要求对车上的超员乘客进行安全转运。

### 高速交警提示:

超员会导致车辆在行驶过程中的不稳定性和惯性加大、制动距离加长、危险性增大。同时,超员乘客不能独立坐在座位上,不能系安全带,一旦发生交通事故,乘客没有任何保护措施,容易被甩到车外,导致受伤。(王璐)

## 司机途中突发疾病 高速交警及时救援

上都讯 近日,自治区公安厅交警总队高速公路二支队桑根达来大队接到紧急求助:一辆由锡林浩特驶往张家口的轿车在海张高速突发异常,驾驶人疑似突发疾病,车辆正缓慢驶向服务区。车辆刚停稳,驾驶人便瘫倒在方向盘上,无法自主行动。

接到报警后,该大队民警迅速赶往现场,并联系就近医院开辟绿色通道。民警到达现场后,与周边群众合力将驾驶人抬上警车,同时

安排人员将故障车辆移至安全区域。警车鸣笛疾驰,沿途车辆纷纷避让,民警在最短的时间内将患者送达医院。经诊断,驾驶人腰椎间盘突出急性发作,因送医及时,已脱离危险。

### 高速交警提示:

驾驶人出行途中如遇突发疾病或意外,应保持冷静,第一时间向警方或医疗人员求助,切勿带病驾车。(白亚杰 王浩鑫)

## 卡包遗落服务区 民警雨夜帮找回



握手言谢

城关讯 8月15日21时许,夜空中下着瓢泼大雨,一位河北籍游客向自治区公安厅交警总队高速公路一支队兴和大队民警求助:“我的身份证和卡包落在了兴和服务区,请求帮忙寻找。”

原来,该男子驾驶车辆在G6京藏高速蒙冀界检查站接受检查时,忽然发现自己的身份证不见了,怀疑途中停车休息时将身份证掉落在了服务区,因雨太大,卡包掉落时自己并未发现。

于是,民警立即开着警车带着男子返回服务区寻找丢失的卡

包。回去的路上,雨越下越大,能见度不足100米,到达服务区后,男子成功找回了丢失的卡包。随后,民警载着男子返回蒙冀界检查站,男子接受完安全检查后,又重新踏上了回家的路途。

### 高速交警提示:

大雨天气,要注意行车安全和自身财物安全。如果遇到财物不慎丢失等情况,请不要慌张,应选择到下一个服务区或者港湾等安全区域停车,并及时报警。

(高速公路一支队兴和大队供稿)